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Lakossági utca fásítás

Tavaly, az energiaárak drasztikus emel-
kedésének, a megjósolhatatlan jövőképnek 
köszönhetően a belső működést érintő 
kérdéseken túl kénytelenek voltunk olyan 
közjóléti, városképet is érintő döntéseket 
meghozni, amelyek köztereinket is érintet-
ték. Ennek fényében csökkentettük például 
a rendezvényekre, virágosításra és fásításra 
jutó összegeket is. 

Idén júliusban lezárult az a közbeszerzési 
eljárás, melynek eredményeként már nyu-
godtan készülhetünk a következő szezonra, 
hiszen nagy örömünkre az energiapiacon 
kapott árak a tavalyi árszintekhez képest 60-
70 %-kal alacsonyabbak.  Ezek az árak még 
mindig magasak, de már korántsem okoz-
nak olyan bizonytalanságot, mint korábban, 
így bátrabban tudunk tervezni „városszépí-
tő” kiadásokat is. Meg is indult a folyamat, 
hogy hogyan és miként tudnánk a várost 
szebbé és élhetőbbé tenni. 

Egyik fontos visszajelzés volt felénk, hogy 
a lakosság hiányolta az éves virágosítást és 
fásítást. Igyekszünk ezt a hiányosságot pó-
tolni és az őszi faültetéshez szükséges fák 
megrendelése már elkezdődött. A föld-
labdás gömbkőris és vérszilva csemetéket 
az előző évekhez hasonlóan az azt igénylő 
lakosok részére szeretnénk kiosztani, akik 
azokat az ingatlanuk előtti közterület fásítá-
sára, szépítésére használhatják fel. Előzetes 
felmérés keretében 2023. augusztus 21-31. 
között jelezhetik a lakosok, ha fát kívánnak 
igényelni. A fákat a lombhullatás után, vár-
hatóan november hónapban tudjuk kioszta-
ni, a hozzánk történő leszállítástól függően.

Jelentkezésüket az alábbiak szerint kérjük leadni:
A jelentkező neve:
Ingatlan címe:
Igényelni kívánt fák mennyisége, fajtája:
Telefonos elérhetősége:

A csemeték vásárlására 5 millió Ft-ot for-
dítunk és 150-200 ingatlan fásításához lesz-
nek elegendőek, egy ingatlanhoz maximum 
3 csemete igényelhető. A fákat olyan ingat-
lanokhoz lehet kérni, amelyek korábban 
még nem részesültek a fásítási programban. 
A darabszám és a fajta megadásakor kérjük, 
vegyék fi gyelembe a telek, kapuk nélküli 
szélességét és a fák várható méreteit. A ké-
relmeket a beérkezés sorrendje szerint tud-

juk teljesíteni a rendelkezésre álló mennyi-
ségtől/fajtától függően.

A jelentkezés leadható e-mailen a
muszak@devavanya.hu címen, illetve 
személyesen, lezárt borítékban a Város-
háza portáján. A borítékra kérjük ráírni: 
„Utca fásítás”.

A közterület szépítése is új lendületet ka-
pott: virágoszlopokkal tettük színesebbé a 
városközpontot, valamint a Papp Kertészet 
felajánlásának köszönhetően az új ültető-
ládákba színes, egynyári virágok kerültek. 
Amennyiben a lakosságtól pozitív vissza-
jelzéseket kapunk, úgy ez irányba folytatjuk 
tovább a virágosítást. A beton virágládák 
ősszel a Művészetek Házához lesznek be-
szállítva, ahol Laskai Tibor tanár úr és diák-
jai képzőművészeti alkotásokat varázsolnak 
belőlük, s a jövő évben már a gyermekek 
művei is díszítik a főteret.

Ingyenes strandolási lehetőség 
a 65 éven felülieknek

A globális felmelegedés és összetett lég-
köri jelenségeknek köszönhetően az idén 
már többször lehettünk tanúi a melegre-
kord megdöntésének. Az eső kegyesebb 
hozzánk, mint az előző nyáron, viszont a 
rendkívüli meleg nagy megerőltetést jelent 
mindenkinek, de főleg az idősebbek szer-
vezetét veszi komolyan igénybe. EZÉRT IS 
DÖNTÖTT ÚGY A KÉPVISELŐ-TES-
TÜLET, HOGY A NYÁR LEGMELE-
GEBB HÓNAPJÁBAN - JELEN ESETBEN 
A STRAND SZEZONZÁRÁSÁIG - MIN-
DEN 65 FELETTI HELYI LAKOSNAK 5 
ALKALMAS INGYENES STRANDOLÁ-
SI LEHETŐSÉGET BIZTOSÍT. A kedvez-
ményt személyi igazolvány és lakcímkártya 
bemutatásával kérhetik azok, akik állandó 
lakcímmel rendelkeznek Dévaványán. In-
gyenesen strandolni egy hétvégén (szombat 
vagy vasárnap) egyszer lehet, a lakos által 
választott napon.

Ezen felül tervezés alatt van a strandfürdő 
fejlesztése is. Felvettük a kapcsolatot olyan 
cégekkel, akik vizes játszótér és csúszda 
kivitelezésével foglalkoznak. Amennyiben 
sikerül elfogadható ajánlatot kapnunk, úgy 
terveink szerint a jövő évi nyitásra már egy 
élményelemekkel gazdagított strandfürdő 
várhatja a frissülni vágyókat.

Évek óta probléma a strandbüfé elhelyez-
kedésével az, hogy a mindenkori üzemelte-
tő csak a strandfürdő vendégit tudja „nor-

málisan” kiszolgálni. Szeretnénk, ha egy 
önálló strandbüfé épületet sikerülne létesí-
tenünk, mely egyszerre tudna külső és belső 
vendégeket is fogadni. Keressük a lehetősé-
gét annak, hogy hogyan tudnánk pályázati 
forrás igénybevételével a kérdést orvosolni.

Tájékoztató a zöldhulladékról

Önkormányzatunk a Komposztáló telepét 
vagyonhasznosításra 2013-ban adta át az 
Atevszolg Zrt.-nek, illetve ez év augusztusá-
tól további 5 évre meghosszabbította a szer-
ződést. Abban külön rendelkeztünk arról, 
hogy a lakosság körében keletkező minden 
olyan zöldhulladékot befogad a cég, melyet 
a Dareh Kft . a szervezett havi zöldhulladék 
begyűjtése során nem szállít el. A lakosnak 
magának kell kiszállítani a telepre a zöld-
hulladékot, melyet az ottani munkavállalók 
dolgoznak fel komposzt alapanyagnak. A 
kiszállított évi mintegy 250-300 tonna zöld-
hulladékot a lakosoktól ingyen veszik át, 
mivel az önkormányzat a kezdetektől átvál-
lalta a feldolgozás, ártalmatlanítás díjának 
megfi zetését.

Elkészült a parkoló
a Művészetek Házánál

A Művészetek Háza 2013 óta a Ványai 
Ambrus Általános Iskolával egyetemben a 
Gyulai Tankerületi Központ üzemeltetésé-
ben működik, az önkormányzat fenntartói 
jogai ekkor megszűntek. Ennek ellenére a 
város mindig is fontosnak tartotta az általá-
nos iskola és a művészeti iskola támogatását 
és lehetőségei szerint igyekezett fejlesztése-
ihez hozzájárulni. Néhány éve a Művésze-
tek Háza teljes felújításon esett át, azonban 
az épület előtti parkoló rendbetétele akkor 
nem történt meg. Ezt a hiányosságot igye-
keztünk most pótolni, ezért az önkormány-
zat saját erőből leaszfaltoztatta a parkolókat, 
biztonságos és kényelmes megállást bizto-
sítva a dolgozóknak és látogatóknak.

Szeretnénk felhívni a lakosság és a civil 
szervezetek fi gyelmét, hogy rendezvények-
hez, eseményekhez továbbra is igénybe ve-
hető mind a Művészetek Háza, mind annak 
az udvara, színpada. A termek bérletével 
kapcsolatosan a Ványai Ambrus Általános 
Iskolát, az udvar tekintetében az önkor-
mányzatot szükséges megkeresni.

Valánszki Róbert, polgármester

POLGÁRMESTERI TÁJÉKOZTATÓ
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Július végén minden felsőoktatásba készü-
lő hallgató izgatottan várja, hogy bekerül-e 
az általa legjobban preferált felsőoktatási in-
tézménybe, az áhított szakra.

Azonban egy másik szempontból is izgal-
mas ez az időszak, hiszen ilyenkor az is eldől, 
hogy a térségünkben működő felősoktatási 
intézményekbe, vajon mennyi elsőéves hall-
gató érkezhet szeptembertől. 

Térségünk 2 felsőoktatási intézménye a 
Gál Ferenc Egyetem Pedagógiai Kara és 
a Magyar Agrár- és Élettudományi Egye-
tem Szarvasi Képzési Hely kapcsán nagyon 
örömteli és jó hírekről számolhatok most be. 
Mindkét szarvasi felsőoktatási intézmény 
esetében mondhatom, hogy az elmúlt évek 
hallgatólétszám csökkenése után most egy 
nagyon jelentős, komoly növekedés mutat-
kozott a felvett hallgatók tekintetében.

Az elmúlt hónapokban rendszeresen lát-
hattuk a jóhíreket a Magyar Agrár- és Élet-

tudományi Egyetem Szarvasi Képzési Hely 
kapcsán. Amíg néhány éve a teljes bezárás 
ellen kellett küzdeni, addig az elmúlt idő-
szakban több alkalommal sajtótájékoztatók 
keretében beszélhettünk dr. Gyuricza Csaba 
rektor úrral, az újabb innovatív képzési lehe-
tőségekről, amelyek itt Szarvason indulnak 
és az intézmény megújulását célzó beruhá-
zások kapcsán. Úgy tűnik a munka gyümöl-
csözött, hiszen a felvételt nyert hallgatók 
számát tekintve elmondhatjuk, hogy a 2023 
szeptemberében induló 2 képzésre (mező-
gazdasági mérnök alapképzés, mezőgazda-
sági felsőoktatási szakképzés) összesen 40 fő 
hallgató kapott felvételt. Az összehasonlítás 
miatt és érdekességképpen, hogy mitől is 
számítanak örömhírnek ezek a számok: A 
mezőgazdasági mérnöki alapképzés szak, 
ami ennek az intézménynek évtizedek óta 
a fő profi lja volt, nappali képzés formájá-
ban 2019 óta nem is indult. Úgy gondolom 
levonhatjuk ezalapján a következtetést, 
hogy a munka nem volt hiábavaló és jó az 
irány, amin a MATE-val összefogásban el-
indultunk.

Szarvas másik nagyhírű, régre visszanyúló 
felsőoktatási intézménye, melynek pedagó-
gus képzése egybeforrott Szarvas város nevé-
vel és öregbítette azt, a Gál Ferenc Egyetem 
Pedagógiai Kar, vagy ahogy a köznyelv em-
líti évtizedet óta: az óvóképző, tanítóképző. 
Az előbbiekben a MATE kapcsán részlete-
zett örömhíreket tudom itt is folytatni és fo-
kozni, valamint megosztani a nyilvánosság-
gal, hiszen a Gál Ferenc Egyetem Pedagógiai 
Karán 2023 szeptemberében mintegy 306 fő 
elsőéves hallgató kezdheti meg tanulmánya-
it 3 szakon (csecsemő- és kisgyermekneve-

lő: 136 fő, óvodapedagógus: 131 fő, tanító: 
39 fő). Ami külön örömre adhat okot az az, 
hogy ez a szám 2 és félszer akkora, mint egy 
évvel ezelőtt, hiszen tavaly ilyenkor 120 fő 
volt ez a létszám. Örülök, hogy ezek a szá-
mok mégis azt mutatják, hogy a fi atalok szá-
mára vonzó a pedagógus pálya az elmúlt hó-
napok negatív híreszteléseivel és a generált 
rossz közhangulattal ellentétben. Úgy vélem 
azért is kiemelten fontos ez a kézzel fogható 
növekedés, mivel az intézmény múltja és je-
lene, a képzés minősége garancia arra, hogy 
a pedagógustársadalomban, országosan is 
minőségi utánpótlás képződhessen.

Fontosnak tartom mindezek mellett el-
mondani, hogy ezek még nem a végleges 
számok, hiszen még ezután jön a pótfelvételi 
eljárás, melynek keretében augusztus 6-a éj-
félig lehetett jelentkezni a képzésekre. Bízom 
benne, hogy az előbb részletezett számok, 
még akár növekedhetnek is ezáltal.

Örömmel várjuk térségünkbe, Szarvasra a 
vidékről érkező gólyákat, elsőéves főiskolai 
hallgatókat, kívánom nekik, hogy szeptem-
bertől tekintsék e várost és ezen intézmé-
nyeket második otthonuknak. Bízom benne, 
hogy a hallgatólétszám növekedése kapcsán 
ez a tendencia a jövőben is folytatódni fog 
és Szarvas város megtarthatja méltó, több 
évtizedes iskolavárosi rangját. Országgyű-
lési képviselőként a jövőben is ezért fogok 
dolgozni. 

Tanulmányaikhoz sok sikert kívánok
a leendő elsős hallgatóknak!

Dankó Béla
országgyűlési képviselő

A napokban megjelent Magyar Közlöny 
adott hírt arról, hogy a kormány döntése ér-
telmében elkezdődhet Berettyóújfalu és Bé-
késcsaba közötti a 2x2 sávos közúti kapcso-
lat előkészítése – tájékoztatott Dankó Béla. 
Az országgyűlési képviselő a részletekkel 
kapcsolatban egyeztetett az Építési és Közle-
kedési Minisztérium illetékeseivel.

A Berettyóújfalu-Békéscsaba közötti 2x2 
sávos közúti kapcsolat kiépítésére két nyom-
vonal-változatot választottak, és 2021-ben 
mindkét nyomvonal megkapta a környezet-
védelmi engedélyt.

A tervező feladata lesz egy új nyomvonalú, 
2x2 sávos emelt sebességű főút engedélyezé-
si- és kiviteli terveinek elkészítése, valamint 
a megvalósításhoz szükséges engedélyek be-
szerzése. A tervező kiválasztására vonatkozó 
közbeszerzési eljárás megindítását 2023. III. 
negyedévre tervezik.

A teljes szakasz hossza hozzátevőlegesen 
86 kilométer.

A nyomvonal hosszára való tekintettel a 
projekt szakaszolása vált szükségessé.

Ezek a szakaszok:
– a Berettyóújfalu – Körösladány közötti szakasz

– a Körösladány elkerülő út
– a Köröstarcsa elkerülő út
– a Mezőberény elkerülő út
– a Mezőberény-Békéscsaba közötti szakasz.

A projekt szakaszolása lehetővé teszi, 
hogy az említett szakaszok ne egy ütemben, 
hanem miniszteri döntés és forrásbiztosítás 
esetén egymástól különböző időszakokban 
épülhessenek.

Dankó Béla
országgyűlési képviselő

Kiderültek a felsőoktatási ponthatárok a 2023 szeptemberében induló 
felsőoktatási képzések kapcsán térségünkben is – Hány gólyát köszön-
hetünk a szeptemberben induló tanévben?

------ Részletek a Berettyóújfalu-Békéscsaba 2x2 sávos útról, az M47-esről ------
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Álláslehetőségek:

1 fő felületkezelő karbantartó (Gyomaendrőd) 
1 fő ételfutár (Dévaványa) 
1 fő óvodapedagógus (Gyomaendrőd) 
2 fő bolti eladó (Gyomaendrőd) 
1 fő gépészmérnök (Dévaványa) 
1 fő gépszerelő (Gyomaendrőd) 
2 fő lakatos (Gyomaendrőd) 
1 fő hegesztő (Dévaványa) 
1 fő NC, CNC gépkezelő (Dévaványa) 
1 fő futárszolgálati csomagszállító (Gyomaendrőd) 
1 fő irodavezető (Gyomaendrőd) 2 fő mentőápoló

(Gyomaendrőd)
1 fő kőműves (Gyomaendrőd) 
5 fő építőipari segédmunkás (Gyomaendrőd) 1 fő épí-

tőipari segédmunkás (Dévaványa) 
2 fő egyszerű ipari foglalkozású (Dévaványa) 
1 fő szakács (Gyomaendrőd) 
2 fő éttermi felszolgáló (Gyomaendrőd) 
1 fő pék, 1 fő péksegéd (Gyomaendrőd) 
1 fő nyomdaipari munkás (Gyomaendrőd) 

1 fő betanított varrómunkás (Gyomaendrőd) 
1 fő bútorasztalos (Gyomaendrőd) 

Vidéki állások: 
- egyéb ügyintéző (mozgó bábszínházzal kapcsolatos

tevékenységek) 
- egyéb termék-összeszerelő (Szeghalom) 
- fegyveres biztonsági őr (Szarvas)

Az állásokra az alábbi elérhetőségeken
lehet jelentkezni: 70/436-4968; 30/743-2817

Békés Vármegyei Kormányhivatal
Gyomaendrődi Járási Hivatal

Foglalkoztatási Osztály
5500 Gyomaendrőd, Szabadság tér 1.

Telefon: 66/386-212
E-mail:

gyomaendrod.foglalkoztatas@bekes.gov.hu

BÉKÉS VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL GYOMAENDRŐDI JÁRÁSI HIVATAL
FOGLALKOZTATÁSI OSZTÁLY HÍREI
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 LOMTALANÍTÁSI TÁJÉKOZTATÓ
A TAPPE Hulladékgazdálkodási Köztisztasági, Szolgálta-

tó Kft . értesíti Önöket, hogy társaságunk Dévaványán.

- 2023. szeptember 9-én,
szombaton az I. és a II. körzetben, 

- 2023. szeptember 16-án,
szombaton a III. és a IV. körzetben

lomtalanítási napot tart.

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a közszolgál-
tató a lomtalanítás alkalmával a feleslegessé vált nagyda-
rabos hulladékokat (amelyek méreteik miatt nem rakha-
tók a hulladékgyűjtő-edénybe) gyűjti össze és szállítja el. 

Kérjük, hogy a lomokat – a gyűjtési naptárban megha-
tározott napokon, reggel 6 óráig, hulladékgyűjtő jármű-
veinkkel jól megközelíthető közterületre helyezzék ki, ne 
az úttestre tegye, mert azzal akadályozhatják a forgalmat.

Lomtalanításkor kirakható hulladék:
• bútorok (asztal, szék, szekrény, ágy, komód) szétszerelt, 

mozgatható állapotban
• fából készült tárgyak, (ablakkeret – üveg nélkül, ajtó,

kerítés)
• műanyag (linóleum) padló
• kerti bútor
• ágynemű, textil, ruhanemű (zsákban/dobozban kihelyezve)
• matrac (szétvágva/összetekerve)
• szőnyeg, padlószőnyeg (kötegelt állapotban)
• hordó (fa/műanyag – üres állapotban)
• virágtartó
• gyerekjátékok (fajáték, műanyag játék nem elektronikus)
• műanyag medence

Felhívjuk fi gyelmüket, hogy a táblázatban az elszállít-
ható és az el nem szállítható hulladékok köre a teljesség 
igénye nélkül tájékoztató jelleggel kerültek felsorolásra.

Lomtalanításkor NEM kerül elszállításra
• kommunális hulladék
• elkülönítetten gyűjtött csomagolási üveg-, papír, műanyag- 

és fémhulladék (szelektív csomagolási hulladék)
• zöldhulladék (ág, nyesedék, lomb, fű),
• építési törmelék (pl. kád, wc-csésze, sitt, stb., síküveg, ab-

lakkeret üveggel)
• építési – bontási tevékenységből származó hulladék (drót-

kerítés, fémkerítés, ereszcsatorna, egyéb bontásból szárma-
zó hulladék)

• fémből készült tárgyak – pl.: fémcső, ágykeret, autóülés)
• fénycső
• gyógyszerhulladék

• elektromos háztartási eszköz, elektronikai hulladék
• gumiabroncs, traktorgumi, kerékpárgumi
• veszélyes és különleges kezelést igénylő hulladék (akkumu-

látor, festék, fáradt olaj, hígító, növény-védőszer, száraze-
lem, stb.)

• ipari, mezőgazdasági, szolgáltatási tevékenység következté-
ben keletkezett fólia

• sütőolaj, sütőzsiradék
• ömlesztett módon kihelyezett hulladék

A lomhulladékot kézzel helyezik a járműbe, ezért felhív-
juk a fi gyelmüket, és kérjük, hogy a lom kihelyezésénél 
szíveskedjenek tekintettel lenni arra, hogy a kihelyezett 
lom mérete akkora legyen, hogy azokat a munkatársaink 
kézi erővel meg tudják emelni és be tudják helyezni a hul-
ladékgyűjtő járműbe (100 cm x 100 cm x 80 cm).

A meghirdetett időponton túl, valamint az ömlesztett 
módon kihelyezett hulladék, vagy lomhulladéknak nem 
minősülő hulladék (gumihulladék, elektronikai hulladék, 
építésből, bontásból származó hulladék, veszélyes hulladék, 
stb.) illegálisan kihelyezett hulladéknak minősül, így azokat 
a továbbiakban sem áll módunkban elszállítani. Tájékoz-
tatjuk Önöket, hogy az illegális hulladék elhelyezése ha-
tóságilag tilos, mely hatósági eljárás megindítását von-
hatja maga után! 

Az el nem szállítható hulladékok leadhatóak:
• egyes hulladéktípusok esetében, a hulladékgyűjtő udva-

rokon. Az igénybevétel részletes feltételei az alábbi linken 
találhatóak: www.tappe.hu (közérdekű, hulladékgyűjtő ud-
varok menüpont alatt)

• a közszolgáltató által nem gyűjthető hulladékok eseté-
ben, más vállalkozás által üzemeltetett hulladékudvarokon.

A lomtalanításról ügyfélszolgálatunktól kaphat
részletes tájékoztatást.

Központi ügyfélszolgálat
Postacím: 5600 Békéscsaba, Kinizsi utca 4-6.

Tel.: + 36-66/447-150 
E-mail: ugyfelszolgalat@tappe.hu,
szallitasi-informaciok@tappe.hu

Honlap: www.tappe.hu
A hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról szóló

további részletes információk a www.tappe.hu
oldalon érhetőek el.

Kérjük, a fentiek betartásával járuljon hozzá
a település tisztaságához!
Védje a környezetet Ön is!
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DAREH BÁZIS HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI NONPROFIT KFT.
KÖZÉRDEKŰ TÁJÉKOZTATÁSA

SZELEKTÍV TÖBBLETHULLADÉK ÁTADÁSA
Az ingatlanhasználó átlátszó vagy áttetsző színű zsákban kihe-

lyezheti a többlet szelektív hulladékot. Szelektív többlethulladék-
hoz a DAREH nem forgalmaz külön zsákot.

A zsákban elhelyezett kommunális (vegyes) vagy szelektív hul-
ladékot a zárt fedelű edényekkel együtt, azok mellé kell kihelyezni 
a megadott gyűjtési napon reggel 6 óráig.

LAKOSSÁGI HULLADÉKGYŰJTŐ UDVAR
Helye: 5510 Dévaványa, Külterület 0752/19 hrsz.

(Dévaványáról Körösladány felé, jobbra a szennyvíztelepi úton).

Nyitva tartás: kedden és pénteken naponta 8-17 óra között,
és minden hónap első szombati napján 8-16 óra között.

Telefonszám: 06-30/163-2639.

Egyéb gyűjtőhelyek: háztartási csomagolási üveg
(palackok, befőttes) továbbá salakgyűjtő konténer a
Kisújszállási út 41. szám alatt (Téglagyári telephely).
Nyitva: munkanapokon 7-15 óra közötti időpontban.

A közszolgáltatással kapcsolatos részletes információkról, 
ügyintézésről a www.dareh.hu oldalon tájékozódhat.

•• HULLADÉKÜRÍTÉSI NAPOK ••

Lomtalanítás: szeptember 9.(szombat)
Zöldhulladék gyűjtés: augusztus 30. (szerda),

szeptember 27. (szerda).
Szelektív hulladék: augusztus 23. (szerda),

szeptember 6. (szerda), szeptember 20. (szerda).

Lomtalanítás: szeptember 16.(szombat)
Zöldhulladék gyűjtés: augusztus 31. (csütörtök),

szeptember 29. (péntek).
Szelektív hulladék: augusztus 23. (szerda),

szeptember 6. (szerda), szeptember 20. (szerda).

Lomtalanítás: szeptember 9.(szombat)
Zöldhulladék gyűjtés: augusztus 30. (szerda),

szeptember 27. (szerda).
Szelektív hulladék: augusztus 23. (szerda),

szeptember 6. (szerda), szeptember 20. (szerda).

Lomtalanítás: szeptember 16.(szombat)
Zöldhulladék gyűjtés: augusztus 31. (csütörtök),

szeptember 29. (péntek).
Szelektív hulladék: augusztus 23. (szerda),

szeptember 6. (szerda), szeptember 20. (szerda).

 1.
KÖRZET

(területe azonos a vegyes
hulladék hétfői napon
ürített területével).

 3.
KÖRZET

(területe azonos a vegyes
hulladék szerdai napon
ürített területével).

 4.
KÖRZET

(területe azonos a vegyes
hulladék csütörtöki napon
ürített területével).

 2.
KÖRZET

(területe azonos a vegyes
hulladék keddi napon
ürített területével).

Társaságunk előzetes időpontfoglalással fogadja ügyfeleit a 
békéscsabai központi ügyfélszolgálatán. Aki teheti e-mailben, 
postai úton vagy telefonon intézze ügyeit. (A telefonos ügyinté-
zés során hosszabb várakozási időre kell számítani.)

A járvány terjedésének, valamint a személyes kontaktusok 
számának csökkentése érdekében előzetes időpontfoglalással 
lehet ügyet intézni a Békéscsaba, Kinizsi utca 4-6. szám alatti 
központi ügyfélszolgálati irodában.

Az ügyfélszolgálati irodában csak – a bejárati ajtó mellett el-
helyezett – kézfertőtlenítő használatát követően lehet belépni. 
Maszk viselése várakozás és ügyintézés során mindenki számára 
kötelező!

Az ügyféltérben – egyszerre – két ügyfél tartózkodhat.
A várakozás az épületen kívül lehetséges.

Központi Ügyfélszolgálat elérhetősége:
Postacím: 5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6.

Telefon: +36 66/447-150

Hulladékszállítással kapcsolatos kérdések, információk kezelé-
se (hulladékszállítás rendje, hulladékszállítás áthelyezése, hulla-
dékszállítás elmaradása):

e-mail: szallitasi-informaciok@grnkft .hu
Lakossági ügyfeleink számára (pld.: adásvétel bejelentése, 

szüneteltetési kérelmek, átírási kérelmek) és egyéb, általános 
információk (pld.:  fi zetési felszólításokkal kapcsolatos adate-
gyeztetés, egyenleglekérdezés, edényméret változtatás) kezelése:
e-mail: ugyfelszolgalat@grnkft .hu

Közületi ügyfeleink részére (szerződésekkel, szerződéses felté-
telekkel, közületi számlákkal, egyenleglekérdezéssel, edénymé-
ret változtatással kapcsolatos kérdések, információk kezelése):
e-mail: uzletiugyfel@grnkft .hu

ÜGYFÉLSZOLGÁLAT:

Dévaványán a Városházán a következő
napokon áll rendelkezésre: augusztus 23.,

szeptember 6. és  szeptember 20 -án 8-11 óra 
közötti időpontban (szerdai napokon).
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HITTAN TÁBOR A DÉVAVÁNYAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETBEN
2023. július 10 – 14. között rendezte meg a Dévaványai 

Református Egyházközség hittantáborát, melybe idén is az 
általános iskolás korú gyermekeket hívták meg. A tábor 25 
résztvevő gyermekkel zajlott, és ismét sok örömet és kalandot 
tartogatott magában.

Az első napot tornával és reggelivel kezdték a tábor résztve-
vői. A hét központi üzenete a kiválasztás volt, így elsőként Ge-
deon történetével ismerkedtek meg a gyerekek. Gedeon Isten 
kiválasztott embere volt, akit arra hívott el, hogy megszabadít-
sa népét az ellenséges csapatok befolyása alól. Isten a történet-
ben nem csak a vezető személyét ruházta fel különleges erő-
vel, hanem a végső harcra készülő 32000 főt is lecsökkentette. 
Először 22000 férfi  mehetett haza, mert féltek az ütközettől. 
A maradék 10000 embernek innia kellett egy patakból, és aki 

a tenyeréből ivott, szintén haza mehetett, aki viszont úgy le-
fetyelte a vizet, mint egy kutya, az maradhatott a csatatéren. 
Az ő számuk mindössze 300 fő volt. Mégis Isten erejével ké-
pesek voltak arra, hogy egy éjszakai rajtaütés során cserépe-
dényekkel zajt keltve, s majd a kürt szavát meghallva, megfé-
lemlítsék az ellenséges tábort. Ennek következményeképpen 
az ellenség megzavarodott, és a katonák saját társaikat ölték 
meg a zűrzavarban. Megtanultuk a történetből, hogy Isten 
mindig az övéi mellett van, elkészíti a szabadítás lehetőségeit, 
valamint megfelelő erőt és bölcsességet ad tervének véghez vi-
teléhez. A történethez kapcsolódóan sokféle hangszer hangját 
hallhatták a gyerekek egy szomszédos helyiségből: megszólalt 
citera, furulya, trombita, sófár, trillázó madárka is. Amikor a 
gyerekek úgy érezték, hogy az adott hangszer alkalmas lenne 
a csatát elindítani, akkor kiabálniuk kellett. 

A délelőtti foglalkozás után a templomba látogattunk. Itt 
megismerkedtünk az épület és a gyülekezet rövid történetével. 
Ezt követően meg lehetett tekinteni az épület részeit, ki lehe-
tett próbálni a szószéket, a karzatot, a padokat is. Az orgona 
is megszólalt, és a reggel megtanult énekeket is kipróbáltuk 
kíséretével. A parókia udvara is izgalmas élményeket tartoga-
tott, bejártuk minden zegét és zugát, majd állatokat lehetett 
simogatni. A napot uzsonnával zártuk, majd ezt követően ha-
zamentünk.

Kedden a szokásos tornát és reggelit követően Dávid és Gó-
liát történetét hallgatta meg a gyereksereg. Dávid nagyszerű 

győzelmét élvezettel hallgatták. Külön fi gyelmet szenteltünk 
annak, hogy a Góliáttól érkező sok szidalmazás sem tántorítot-
ta el Dávidot, Isten erejével a nála sokkal nagyobb, hangosabb 
Góliát ellen tudott győzni. Ezt követően hagyományainkhoz 
híven a Hagyományőrző Nők Egyesületéhez látogattunk el, 
ahol a gyerekek kalácsot sütöttek. A tábor egyik fontos neve-
lési elve, hogy ne csak magunk legyünk a foglalkozások so-
rán, hanem ismerkedjünk meg a helyi nevezetességekkel, és a 
generációk közötti különbségeket is csökkentsük. A gyerekek 
nagy élvezettel gyúrták, készítették a süteményeket, és aztán 
még nagyobb örömmel ették meg a megsült terméket. Ebéd 
után Miléné Antos Gabriella tanárnő vezetésével kézműves-
kedtünk, és fonalból polipot készítettünk. Ez a nap is gyorsan 
eltelt, hamar elérkezett a hazaindulás ideje.

Szerdán a tornát és reggelit követően a Szarvason találha-
tó Körösmenti Állatparkba látogattunk el. A gyerekek körbe 
sétálták a teljes területet. Számtalan állattal találkoztunk, a 
farkas, a keselyű és a bölény erőteljes kinézete ejtette rabul a 
csapatot. A kültéri bemutató mellett egy beltéri kiállítás is mű-
ködik, ahol élő halakkal, teknőssel találkozhattunk, de a hazai 
élővilágot is alaposan bemutatta a tárlat. A körút hamar véget 
ért, a késői ebédet követően már csak egy kis focira jutott idő.

Csütörtökön torna és reggeli után Saul és Dávid közös tör-
ténetébe nyertünk bepillantást. Az aktuális és a leendő király 
harca segített megérteni, hogy nem csak fi zikailag lehet bán-
tani valakit, hanem lelkileg is. Megtanulhattuk még, hogyan 
viselkedhetünk nehéz helyzetben is alázatosan és türelmesen. 
Ezt követően a helytörténeti gyűjteménybe látogattunk, ahol 
Hajdu Ildikó vezetésével megnézhettük a nagyon szép kiállí-
tást. Ezután pedig kézműves foglalkozásra került sor, karkötőt 
készítettek a gyerekek. Az ebéd utáni időszakban két csoport-
ra oszlottunk. A lányok rajzoltak és színeztek, a fi úk kétfős 
csapatokat alkotva csocsóbajnokságot rendeztek. Az öt csapat 
közül a „Barszelóna” lett a nyertes. 

Pénteken a reggeli programjainkat követően átismételtük 
egy játékos vetélkedő formájában a héten tanult történeteket 
és énekeket, majd a dévaványai strandra látogattunk, ahol ala-
posan kiáztattuk magunkat. A hosszú strandolást követően a 
gyerekek alaposan elfáradtak.

A hét során rengeteg segítséget kaptunk, táborunkat ezért 
nagyon alaposan elő tudtuk készíteni. Egyrészt köszönetet 
mondunk a rendező Dévaványai Református Egyházközség-
nek, valamint a jelentős támogatást biztosító Békési Reformá-
tus Egyházmegyének, hogy táborunk létre jöhetett. Köszönet 
illeti a napi programok vezetőit: hagyományőrző asszonyokat, 
tanárokat, múzeumi munkatársakat. De ezúton is köszönetet 
mondunk a szülőknek és gyülekezeti tagoknak, akik segítettek 
a mindennapi feladatok ellátásában és a gyermekek felügye-
letében. Reméljük, hogy táborunkat a jövőben is meg tudjuk 
rendezni, és a gyermekek és felnőttek, valamint a gyülekezet is 
egyaránt épülhet az együtt töltött idő által. 

Áldás legyen minden részt vevőn!
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A KATOLIKUS EGYHÁZ HÍREI
Kedves Testvérek!

Július hónap sem telt el eseménytelenül Egyházközsége-
inkben. Július 22-én megtartottuk Ecsegfalván a Jézus Szíve 
búcsút, melynek keretén belül Msgr. Szurovecz Vince főes-
peres atya megáldotta és megszentelte a templom új orgo-
náját. A szentmise szentségi körmenettel zárult. Az ecseg-
falvi hívek nagy szeretettel fogadták és vendégelték meg a 
környékből érkező zarándokokat.

Július 29-én került megrendezésre a dévaványai Szent 
Anna búcsú. A szentmisét Ft. Kozovits Attila perjámosi plé-
bános atya mutatta be a környékbeli papság részvételével.
A szentmise után a plébániakertben szeretetvendégség vár-
ta a megjelenteket.

Újabb lépést tettünk a templomunk felújításának ügyében. 
2023. július 21-én befejeződött a templomtorony felújítása. 
A kivitelezők és az Egyházközség képviselői új időkapszulát 
helyeztek el a régi mellé, a torony tetején lévő keresztbe. Az 
új időkapszula az 1889-ben íródott mintájára készült, a mai 
állapotok szerint aktualizálva. Tartalma a következő:

Dicsőség a magasságban Istennek és a földön békesség a jó-
akaratú embereknek!

A mai napon 2023. július 21-én fejeződött be ezen toronysi-
sak felújítása és helyeztetett el ezen gömb és rajta a toronyke-
reszt. Midőn a toronyfal kijavításra és festésre került s a süveg 
szerkezete megerősíttetett és horganylemezzel újrafödetett.

A mi Római Katolikus Egyházunk feje I. Ferenc pápa, Magyar 
Hazánk Miniszterelnöke Orbán Viktor, Magyarország bíbo-
rosa Dr. Erdő Péter prímás, szeged-Csanádi Egyházmegyénk 
főpásztora Dr. Kiss-Rigó László, ezen szarvasi espereskerület 
esperese Dr. Kiss Imre a dévaványai Szent Anna plébánia 
plébánosa Czank Gábor, Dévaványa város polgármestere Va-
lánszki Róbert. Dévaványa város lakossága ez időben 7137 fő 
melyből római katolikus a 2011. évi népszámlálás szerint 899 
lélek. Hitközségünk tagjai: Czank Gábor plébános, Jakus Ta-
más kántor, Jakus János sekrestyés, özv. Jakus Jánosné Ludvig 
Aranka harangozó.

2020-ban az Egyházközség újrafödette a templomot 20 mil-
lió forint önköltségen. A torony felújítás teljes költsége 32,5 
millió forint. Magyarország Kormánya 15 millió forinttal já-
rult hozzá a munkálatokhoz. Dévaványa Város Önkormány-
zatának Képviselő testülete 2,5 millió forintot biztosított a 
torony falazatának javítására és festésére. A fennmaradó 
összeget a plébánia önerőből fedezi. Templomunk szigetelési 
munkálatai 2023 szeptemberében fejeződnek be.

Felújításaink további sikeréért kérjük Urunkat, hogy áldja 
és gyarapítsa a dévaványai róm. kat. egyház híveit, hogy azok 
Egyházunk, Hazánk és Dévaványa díszére-javára legyenek és 
felebaráti szeretetben és egyetértésben éljenek.

Dévaványa, 2023. év Július hó 21-én
Téged Isten dicsérünk, Téged Úrnak ismerünk!

Jakus Tamás, kántor
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Igyekeztünk a nyári ügyeleti időszak alatt minél tartalma-
sabb és változatosabb tevékenységekkel tölteni a napokat.

Kívánunk mindenkinek az elkövetkező két hétre minősé-
gi együtt töltött időt, és sok-sok jó élményt!

2023. augusztus 21-én hétfőn minden óvodai telephely 
várja a gyermekeket továbbra is ügyeleti formában.

2023. szeptember 1. péntek az új nevelési év kezdete.
Bakó Bernadett intézményvezető

NYÁRI ÉLET AZ ÓVODÁKBAN

MŰVÉSZETI TÁBOR  2023.

Idén XXI. alkalommal rendezte meg művészeti iskolánk ne-
velőtestülete a nyári művészeti tábort.

Az jó hangulatú alkotásokkal, műhelymunkákkal és színpa-
di produkciókkal megtűzdelt egy hetes programon, idén is sok 
fi atal vett részt. Nemcsak településünkről, hanem Szolnokról 
Gyomaendrődről és Békéscsabáról is részt vettek táborunkban 
a hangszert és színjátékot tanuló gyermekek, fi atal felnőttek.

Előtérbe került a az „idő” kérdése, megjelenítése rajzokon, fest-
ményeken a zenében és a színpadi megjelenítésben egyaránt.

A hagyományoknak megfelelően GÁLAMŰSORRAL zár-
tunk, mely nagy sikert aratott az érdeklődő közönség és mind-
annyiunk örömére!

Köszönjük a táborozóknak, a szülőknek és köszönöm kol-
légáimnak, segítőinknek!  Jövőre találkozunk!

Erdeiné Mucsi Márta

VÁNYAI AMBRUS ÁLTALÁNOS
ISKOLA ÉS ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI 

ISKOLA HÍREI

Molnár Patrik és Krajczár Nóra fi a Noé,
Gyányi Zoltán és Giricz Lívia fi a Zoltán Soma,
Mészár Gábor és Takács Judit fi a Noel,
Csáki Patrik és Olasz Tünde lánya Hanga Tünde,
Szekerczés Viktor és Korán Nóra lánya Olívia,
Liker István és Erdősy Kinga fi a Márton.

Születések:
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DÉVAVÁNYAI KÖZÉPISKOLA HÍREI

TANÉVKEZDŐ INFORMÁCIÓK

2023. szeptemberétől induló képzésinkre
a pótbeíratkozás: augusztus 31-ig,

telefonon / e-mailben
időpont-egyeztetéssel folyamatosan.

Elérhetőségek:

devavanya@gyszc.hu vagy 66/585-110
vagy 20/293-29-83

Javítóvizsga konzultáció:
2023. 08. 23. (szerda) 8-12 óráig.

Javítóvizsga:
2023. 08. 24. (csütörtök) 8 órától.

Tanévnyitó ünnepség és első tanítási nap:
2023. szeptember 1. (8 órától).

Megjelenés alkalomhoz illő öltözetben!

Tankönyvosztás: az első tanítási napon.

Mindenkinek további balesetmentes,
élménydús nyári pihenést kívánunk!

Igényesen kialakított, teljesen felújított 80m2

alapterületű irodaépület hosszú távon kiadó,
mely klimatizált, okos villanyfűtéssel, belső
informatikai-, riasztó-, kamera és tűzjelző rendszerrel, 
szociális helyiségekkel felszerelt.  

• 10KW-s napelemes rendszer a rezsi mini-
malizálásához,

• bejárati kapu kóddal, illetve kártyás
beléptetéssel mágneszáras, nagykapu 
elektromos,

• külső és belső parkoló,
• igény esetében garázs, elektromos kapuval 

és zárható alsó raktárakkal.

Cím: 5510 Dévaványa, Móricz Zs. u. 25.
Mobil: 30/236-8655

Épület
kiadó!
Épület
kiadó!
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XXIII. Dévaványai Városnapok
2023. július 14-15. között ünnepeltük várossá válásunk 

23. évfordulóját. A pénteki napot Fehér Viktória és négy-
lábú barátai nyitották meg egy interaktív kutyatánc bemu-
tatóval. A kutyusok a nézők között mutatták be trükkjeiket, 

bevonva az érdeklődő gyerekeket és kísérőiket. A látványos 
produkció minden érdeklődő szívét elrabolta. A színpadi 
programot a Lorelei zenekar kezdte meg, akik a rock zenét 
kedvelők örömére csaptak a gitárhúrok közé. Az este fény-
pontja Fenyő Miklós volt, aki káprázatos színpadi kompo-
zíciókkal, csinos vokalistákkal, elegáns zenészekkel és len-
dületes táncosokkal varázsolt igazi rock&roll hangulatot. A 
pénteki program az Antovszki Band által zárult egy igazi 
utcabál hangulattal. A legismertebb slágerek egészen haj-
nalig kitartottak és a jól ismert dallamok, a remek zenék a 
közönséget is táncra perdítették. 

A szombati délelőttön nyitva tartott a Bereczki Imre Hely-
történeti Gyűjtemény is, ahol az állandó kiállítás mellett idő-
szakos kiállításokat is megtekinthettek az érdeklődők. Ezzel 
párhuzamosan a Dévaványai Sportegyesület szervezésében 
megrendezésre került a XIII. Városnapi Kispályás Labda-
rúgó Kupa és V. Diós Kristóf Emléktorna, melyre rengeteg 
csapat nevezett és remek hangulat kerekedett a Seres Ist-
ván Sporttelepen. A színpadi programot a Ványai Ambrus 
Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola népzene és 
népi ének tanszakos növendékei nyitották meg. A gyerekek 

nagyon szorgalmasan és izgatottan készültek a bemutatko-
zásra, mindezt a közönség lelkes tapssal hálálta meg. Fel-
készítő pedagógusaik Erdeiné Mucsi Márta és Erdei Attila 
voltak. Köszönjük, hogy elfogták meghívásunkat! Őket kö-
vette a X-Faktor döntőjéig menetelő Paulina, aki zenekaros 
élő koncertjével táncoltatta meg az egyre gyarapodó közön-

ségét. Majd következett a várva várt ValMar koncert, ami 
feltette az estére a koronát. A tér zsúfolásig megtelt a lelkes 

közönséggel és együtt énekelték a dalokat a fellépőkkel-akik 
érezve a közönség tapintható szeretetét-kitűnően refl ektál-
tak erre és mozgatták, énekeltették a rajongókat. A rendez-
vényt a megszokott diszkó blokkal zártuk, vendégünk volt 
Retro Disco Maschine, D Session, DJ Hlasznyik és a Rádió 1 
sztárjai: Newik és Cooky.

A színpadi programok mellett kirakodóvásár és vidám-
park is színesítette a rendezvényt.

Köszönjük a vendéglátás biztosítását a Buff alo Büfének, 
a REX Biztonsági Szolgálatnak, hogy vigyáztak ránk, a 
Szatyi Stage Teamnek a magas színvonalú hang-, fény- és 
színpadtechnikát, a Dévaványai Rendőrőrsnek a biztonság 
fenntartását és a Gól-Diatrans Kft .-nek, hogy biztosították 
a mentőszolgálatot. Köszönjük továbbá Dévaványa Város 
Önkormányzatának, a Dévaványai Vadásztársaságnak és a 
Ványaszolg Kft . minden dolgozójának a segítséget, közre-
működést és a támogatást. 

Továbbá köszönjük mindenkinek, aki részt vett a rendez-
vényen és kilátogatott a programokra!

Laskainé Kiss Alexandra, kulturális intézményegység-vezető

 DÁMK MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI

Fo
tó

k:
 S

za
bó

 Jó
zs

ef



Dévaványai Hírlap - 13. oldal

KERESSÜK DÉVAVÁNYA LEGRÉGEBBI, 
MŰKÖDŐKÉPES ÉS EGYEDI KÉSZÍTÉSŰ

KERÉKPÁRJÁT

FELHÍVÁS RAJZPÁLYÁZATRA

Idén is megrendezésre kerül az Európai Autómentes Nap 
Dévaványán 2023. szeptember 22-én, pénteken, melyre is-
mét várjuk a veterán és egyedi készítésű kerékpárral rendel-
kező tulajdonosokat a református templom előtti térre.

Amennyiben Ön is rendelkezik veterán, még működő 
vagy egyedi készítésű kerékpárral jöjjön, mutassa meg az 
érdeklődőknek és vegyen részt a 9. alakalommal megrende-
zésre kerülő „Gurul Ványa” felvonuláson is.

A legrégebbi és a legötletesebb biciklik tulajdonosait apró 
ajándékkal jutalmazzuk és egy elismerő oklevelet is kapnak.

Részvételi szándékát kérjük, előre jelezze, hogy a kerék-
párral kapcsolatos információkat (gyártás éve, típusa, tulaj-
donos neve) előre ki tudjuk nyomtatni, és majd a helyszínen 
a kerékpáron el tudjuk helyezni!

További információ:
Dévaványa Felemelkedéséért Közalapítvány irodájá-

ban, Árpád u. 1., telefon: 66/483-100/305 mellék vagy a
kozalapítvanydevavanya@gmail.com e-mail címen.

Az Európai Autómentes Nap keretén belül rajzversenyt 
hirdetünk.  Az idei év szlogenje: „Mix&Move!”

Te hogyan hangolnád össze a különböző közlekedési esz-
közöket, módokat, hogy eljuss az egyik városból a másikba? 
A beküldendő alkotások mutassák be a valós vagy elkép-
zelt ideális lehetőségeket a különböző közlekedési eszközök 
megválasztására. Ábrázolják azt, hogy hogyan segíti elő kör-
nyezetük és a saját egészségük megőrzését, ha a közlekedők 
az információs eszközöket helyesen megválasztva tervezik 
útjaikat, használják az utazáshoz a közösségi szolgáltatások 
nyújtotta lehetőségeket és járműveket. A pályázati alkotá-
sok mutassák be, hogy rövidebb - hosszabb távolságokat is 
meg lehet tenni az egyéni autóhasználatot mellőzve, egyéb 
közlekedési módok igénybe vételével, akár sétálva vagy ke-
rékpározva. A művek hívják fel a fi gyelmet a biztonságra, a 
környezetünkre és egészségünkre gyakorolt kedvező hatá-
sokra, pozitív élettani következményekre.

Az alkotásokat 2023. szeptember 19-ig várjuk a Déva-
ványa Felemelkedéséért Közalapítvány irodájába. A rajzok 
kiállításra kerülnek 2023. szeptember 22-én a városi Au-
tómentes Napon. A díjazásról sem feledkezünk meg, négy 
kategóriában – óvodás, iskolás 1-4. o., 5-8. o., és középisko-
lás – az első három helyezettet jutalomban részesítjük.

Te milyennek képzeled a jövő biztonságos közlekedését? 
Hogyan valósítanád meg a tiszta, közösségi és intelligens 
mobilitást? Rajzold le!

A rajzodat bármilyen technikával készítheted!
A rajzok hátoldalán szerepeljen neved, osztályod, iskolád 

neve, illetve óvodásoknak az óvoda címe.

EURÓPAI AUTÓMENTES NAP Betakarítási ünnepre készülünk...
Szétnéztél már a kertedben? A kamrádban is? Hogy állsz 

a betakarítással? Ugye  van ami nagyon jól sikerült az idén? 
Egy fi nom gyümölcs, egy szép zöldség, egy gusztusosan eltett 
befőtt, vagy savanyúság! Tudod, hogy zöldségekből, gyümöl-
csökből, terményekből, termésekből gyönyörű kompozíció-
kat, szobrokat lehet készíteni? Elő a kreativitással és alkoss! 
Hozd el a Betakarítási ünnep kiállítására az alkotásodat! Amit 
TE termeltél, amit te tartósítottál, amit te alkottál! Had lássa 
mindenki!

Versenyen kívül is meg lehet mutatni az alkotásokat, fi nom-
ságokat, de három kategóriában nevezni is lehet: 

1. Friss termések, termények, zöldség, gyümölcs ezekből ké-
szült kompozíciók.

2. Feldolgozott termékek: lekvárok, befőttek, szörpök, aszal-
ványok szárított termékek, befőttek, savanyúság, bor, pá-
linka.

3. Régi és hagyományos ételek, ízek: levesek, egytálételek, 
tészták egyéb készítmények.

Mi is készülődünk, összeállt a szervező csapat. A helytörté-
neti gyűjtemény és civil szervezetek, önkéntes segítők vesznek 
részt a programok előkészítésében, kiajánlásában. Ki mihez ért 
abban tevékenykedik és szervezkedik. 

A Hagyományőrző Nők Egyesületénél régi ízeket fedezhetsz 
fel, kemencében sült pite és lángos is lesz a repertoárjukban. Ha 
kedved van, te is beállhatsz segíteni. A múzeumbarátok köre a 
kiállítás rendezése mellett különféle programokkal várja a gye-
rekeket, felnőtteket, családokat. Játszhatsz a Mosolyt Minden 
Arcra Alapítvánnyal. 

Morzsoltál már kukoricát kézzel? Kézi morzsolóval? Tudod 
mi az a törkölő? Építettél már kukoricacsutkából várat? Bú-
jócskáztál már csutkakúpok között? Tudod mivel vágták le a 
kukoricaszárat? Tudod mivel kötötték kévébe? Tudod-e mi a 
csutkatő és mire használták régen? 

Tudod milyen jó dolog a barátokkal együtt szőlőt préselni? 
Milyen fi nom a friss must? Hallottad már hogy pöfög egy 100 
éves mezőgazdasági gép? 

Itt mindent megtudhatsz és ki is próbálhatod! Eddig ennyi 
a kínálat. 

Hogy miért töltsd velünk ezt a napot? 
- Ha gyermeked van, Ő/ Ők élvezni fogják a programokat.
-Te örömmel látod, hogy ügyeskedik a gyermeked, mennyi 

új ismeretre tesz szert.
- Ha elhozod az alkotásodat, termékeidet, boldogan bezsebel-

heted a dicséreteket!
- Ha csak egyedül jössz, itt találod az ismerőseidet, barátaidat, 

jókat beszélgethetsz, nézelődhetsz,  szavazhatsz is a „legekre”.
- És nem utolsósorban azért gyere el, mert MI készülünk, 

mindent megteszünk, hogy te jól érezd magad és kellemes, 
szép élményekkel menj haza a nap végén! 

Találkozzunk 2023. szeptember 16 -án szombaton a Betaka-
rítási ünnepen! 

További részletek majd a kihelyezett plakátokon, a face-
book-on, és a hírlap szeptemberi számában lesznek olvashatók!

A szervezők
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VÁNYAI ARCOK — 13.

Mészáros Milán
fi zikus, fi lozófus, a New York-i 

Tudományos Akadémia rendes tagja

(Dévaványa, 1953. október 3.
– Budapest, 2014. augusztus 15.)

Mészáros Milán 1953-ban István ke-
resztnéven született városunkban. Apja 
Mészáros István beruházási előadó, édes-
anyja Vozáry Klára adminisztrátor volt 
fi uk születése idején. A szülők talán a 
rizshántoló építése kapcsán éltek Dévavá-
nyán, bár erre nem sikerült adatot találni.

Mészáros Milán Szolnokon érettségi-
zett, majd 1980-ban fi zikusi, 1984-ben 
fi lozófusi diplomát szerzett az Eötvös Lo-
ránd Tudományegyetemen. Előbb fi lozó-
fusként dolgozott az ELTE BTK Logikai 
tanszékén, mint tudományos munkatárs. 
Ezt követően 1986-tól a Budapesti Mű-
szaki Egyetem Fizika Intézetének, ill. 
a Kémiai Fizika Tanszékének kutatója 
lett. Tudományos közleményei egyebek 
mellett a Magyar Filozófi ai Szemle, az 
Annalen der Physik, a Journal of Physics 
Essays és a Physics Essays c. folyóiratok-
ban jelentek meg.

Mészáros Milán Szolnokon
(Új Néplap, 1994)

Közéleti emberként is igen aktív sze-
repet vállalt. Az 1992-ben a BME-n 
alapított Világkiállításért Egyesület el-
nöke volt és az 1993-ban alapított Reá-
lis Zöldek Klub egyesület alapító tagja, a 
tudományos rovat szerkesztője, majd tu-
dományos osztályvezetője lett. Az 1997-
ben alapított — elméleti fi zikai kutatások 

mellett környezettanulmányokkal, jövő-
kutatással és konferenciaszervezéssel is 
foglalkozó — Alfa Csoport Laboratóri-
umok alapítványnak ugyancsak elnöke 
volt, és ilyen minőségben tagja a Pro Na-
tura-díj javaslattevő bizottságának is.

Főként a Reális Zöldek Klub tudo-
mányos rovatát felhasználva széleskörű 
ismeretterjesztést folytatott úgy a glo-
bális, mint a helyi környezeti kérdések-
ben. Magyarországon az elsők között 
hívta fel a fi gyelmet azokra a jelensé-
gekre, melyek során pl. a klímaváltozás, 
vagy a CO2 kibocsátás témáját nemcsak 
a bolygónk védelmére, hanem a gazda-
sági versenytársak korlátozására, azaz 
környezeti gyarmatosításra is felhasznál-
ják. Megnyilvánult olyan fontos országos 
ügyeinkben is, mint pl. a Bécs–Budapest 
világkiállítás, a Bős–Nagymaros beru-
házás, a kolontári vörösiszap katasztrófa 
voltak. Véleményének közéleti hatását a 
meggyőző szakmai érvrendszer mellett 
nagyban emelhette Mészáros nemzetkö-
zi tudományos hírnevének, akadémikusi 
címének időnkénti hangoztatása is.

A New York-i Tudományos Akadé-
mia választott tagsági cím eléréséről sze-
mélyesen is nyilatkozott 1994-ben, egy 
szolnoki előadása után az Új Néplapban 
közölt interjúban. Elmondása szerint 
„a New York-i a világ legnagyobb tudo-
mányos akadémiája: közel 40 ezer tagja 
van, igaz, nem mindenki rendes tag (…). 
Hogy mi kell a rendes tagság elnyeréséhez? 
Három vezetőségi tag ajánlása — engem 
elsősorban a nemzetközi szakirodalom-
ban történő publikálás, szakmai munka 
alapján választottak tagnak.” Az elmon-
dottakhoz képest valamelyest eltérő 
képet festett Lázár György: Akadémiai 
tagságot vegyenek! c. elgondolkodtató 
írárában (Élet és Irodalom, 2008.04.18). 
Mint írta: „Egyre több kalandozó magyar 
keres állást itt, Kaliforniában, és gyak-
ran kérnek fel, hogy véleményezzem a 
szakmai önéletrajzukat. Így találkoztam 
először a New York Academy of Sciences 
nevű szervezettel, amely elég népszerű le-
het (…). A New York-i Tudományos Aka-
démiát, amely egy nonprofi t üzleti vállal-
kozás, 1817-ben alapították a helybeliek 
tudományos előadások és konferenciák 
szervezésére. Bárki, külföldről is, beléphet, 
ha kifi zeti a 125 dolláros (kb. húszezer fo-

rintos) éves tagdíjat. Az interneten lehet 
jelentkezni, hitelkártyát is elfogadnak, és 
a tagdíj befi zetése után egy bekeretezhető, 
hivatalosnak tűnő, angol nyelvű „diplo-
mát” küldenek, amit ki lehet akasztani a 
falra. (…) Mészáros Milán fi zikus és fi lo-
zófus okozza a legnagyobb meglepetést, 
mert ő 1994-ben doktorátust szerzett az 
akadémián. (…) Olyasmi ez, mintha va-
laki tudományos elismerésként reklámoz-
ná, hogy tagja a helyi könyvtárnak, vagy 
hogy villamosbérlete van.”

Mészáros Milánnal személyesen nem 
volt szerencsém megismerkedni, bár 
történhetett volna másként is, mert 
az előttem lévő évfolyamon végzett az 
ELTE fi zikus szakán, másrészt rendsze-
res résztvevője, előadója volt a munka-
helyemen, a Földtani Intézetben Detre 
Csaba által vezetett fi lozófi ai vitakör-
nek. Nevét egy fontos környezetet érin-
tő ügyben a Bős–nagymarosi beruhá-
zás kapcsán ismertem meg. Mészáros, 
mint a Reális Zöldek Klub képviselője a 
vízimérnöki álláspontot hangsúlyozott, 
vagyis a vízlépcsőépítés mellett érvelt, 
én pedig, mint a Szigetköz egyik térké-
pezője közvetlenül láttam az építéssel 
járó gigantikus környezetrombolást. 
Szakmai felméréseink, tapasztalataink 
alapján pedig egyértelműen látszott 
a hatalmas megújuló ivóvízkincs és a 
Duna által táplált megyényi területű al-
talajöntözés az építkezés általi rövidlátó, 
felelőtlen veszélyeztetése. A vízlépcső-
vita azért is nagyon emlékezetes, mert 
közelmúltunkban — a rendszerváltás 
éveiben — az első olyan országosan is-
mert környezetügyi kérdés volt, amely 
politikai hatalmi küzdelem eszközévé, 
áldozatává vált.

Mészáros Milán nagyon hamar, a hat-
vanéves kort alig betöltve hunyt el Bu-
dapesten.  Nos — bárhogy is történt — 
akár vette, akár érdemei alapján elnyerte 
akadémikusi címét, nem változtat elhi-
vatott környezeti ismeretterjesztő tevé-
kenységének értékén és azon sem, hogy 
általa a civil szférában képviselt „zöld” 
ügyek valóban a nézetei szerint jobbnak 
vélt környezeti állapot megteremtését 
célozták, s nem holmi egyéni, vagy párt-
politikai célokat szolgáltak.

Marsi István
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Sokféle a madár, s egyik ezt, másik azt
Leginkább kedveli,
Ezt ékes szólása, amazt pedig tarka
Tolla kedvelteti.
Kit én választottam, a dal-mesterséghez
Nem ért az a madár.
S egyszerű, mint magam... félig feketében,
Félig fejérben jár.

Nekem valamennyi között legkedvesebb
Madaram a gólya,
Édes szülőföldem, a drága szép alföld
Hűséges lakója.
Tán ezért szeretem annyira, mert vele
Együtt növekedtem;
Még mikor bölcsőmben sírtam, ő már akkor
Kerepölt fölöttem.

Vele töltöttem a gyermekesztendőket.
Komoly fi ú valék.
Míg társim a hazatérő tehéncsordát
Estenként kergeték:
Én udvarunkon a nádkúp oldalánál
Húztam meg magamat,
S némán szemléltem a szárnyokat-próbáló
Kis gólyafi akat.

És elgondolkodtam. Jól tudom, az gyakran
Fordult meg fejembe’:
Miért hogy az ember nincs úgy, mint a madár,
Szárnyakkal teremtve?
Csak a messzeséget járhatni meg lábbal
S nem a magasságot;
Mit ér nekem, mit a messzeség? mikor én
A magasba vágyok.

Fölfelé vágytam én. Ah, ugy irigyeltem
Sorsáért a napot,
A föld fejére ő tesz világosságból
Szőtt arany kalapot.
De fájt, hogy estenkén megszúrják... mert hiszen

Foly keblébül a vér;
Gondolám: hát így van? hát aki világít,
Ilyen jutalmat nyér? - -
Kívánt időszak az ősz a gyermekeknek,
Mint anya jön elé,
Aki fi ainak számára kosarát
Gyümölccsel terhelé.
Én ellenségeműl néztem az őszt, s szólék,
Ha gyümölcsöt hozott:
Tartsd meg ajándékod, ha kedves madaram,
A gólyát elcsalod.

Szomorodott szívvel láttam gyülekezni,
Midőn távozának;
Miként most eltűnő ifjuságom után,
Ugy néztem utánok,
S milyen bús látvány volt a házak tetején
A sok üres fészek,
Szellő lehelt reám, sejtés halk szellője,
Hogy jövőmbe nézek.

Mikor tél multával fehér hó-subáját
A föld levetette,
S virággal zsinórzott sötétzöld dolmányát
Ölté föl helyette:
Akkor az én lelkem is felöltözék új,
Ünnepi ruhába,
S gólya-várni néha elballagtam egész
A szomszéd határba. -

Később, hogy a szikra lángra lobbant, ahogy
Ifju lett a gyermek:
Talpam alatt égett a föld, nekiesem,
És paripán termek,
S megeresztett kantárszárral vágtaték ki
A puszták terére...
Még a szél is ugyan nekigyürközött, hogy
Lovamat elérje.

Szeretem a pusztát! ott érzem magamat
Igazán szabadnak,

Szemeim ott járnak, ahol nekik tetszik,
Nem korlátoztatnak,
Nem állnak körűlem mogorva sziklák, mint
Fenyegető rémek,
A csörgő patakot hányva-vetve, mintha
Láncot csörgetnének.

És ne mondja senki, hogy a puszta nem szép!
Vannak szépségei,
De azokat, mint a szemérmes lyány arcát,
Sürű fátyol fedi;
Jó ismerősei, barátai előtt
Leteszi fátyolát,
S rajta vesz merően a megbűvölt szem, mert
Tündérkisasszonyt lát.

Szeretem a pusztát! be-bekalandoztam
Tüzes paripámon,
S midőn már ott jártam, ahol fi zetésért
Sincs emberi lábnyom:
Lovamról leszálltam, gyepre heveredtem.
Egy futó pillanat
A tóra mellettem, s benne kit látok meg?
Gólya barátomat.

Oda is elkísért. Együtt ábrándoztunk
A puszta legmélyén,
Ő a víz fenekét, én a délibábot
Hosszasan szemlélvén.
Igy töltöttem vele gyermekségemet és
Ifjuságom javát,
Azért kedvelem, bár se’ tolla nem ragyog,
Se’ szép hangot nem ád.

Mostan is kedvelem és úgy tekintem én
A gólyamadarat,
Mint egyetlen valót, mely egy átálmodott
Szebb korból fönnmaradt.
Megérkezésedet még mostan is minden
Esztendőben várom,
S kivánok szerencsés útat, ha távozol,
Legrégibb barátom!

Szalonta, 1847. június 1 - 10.

Amikor fi atal vagy, élvezed a világot, ami körbevesz, átölel és jól érzed magad benne. Ahogy idősebb leszel, rájössz, 
hogy mi mindent kaptál ettől a vidéktől! Az Alföld, ami nekem rengeteg élményt, gyönyörűséget adott és elnyerte szí-
vem szerelmét. Ma már tudom, hogy nem tudnék máshol élni, ragaszkodom hozzá és mindenhez, ami hozzá tartozik.
Például.: A gólya, melyet Petőfi  Sándor azonos című versében szemléltet. Imádom ezt a verset, minden gyönyörűség 
benne van, ami szívemnek kedves! Olyan hasonlatokkal szemlélteti az Alföld szépségét, hogy ámulatba ejt és persze azt 
is érzem, benne van ebben a versben, szívem és lelkem! Köszönöm!

Nagy Ilona

Az én
Petőfi  versem

Petőfi  Sándor: A GÓLYA
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A DÉVAVÁNYAI ALL STARS KULTURÁLIS
 ÉS SZABADIDŐ EGYESÜLETETBemutatjuk:

Egyesületünk 2017. április 9-én alakult 11 fővel, mára 21 
taggal működünk. Főbb célunk a sport és szabadidős tevé-
kenységek népszerűsítése, a kultúra és a hagyomány ápolása 
minden korosztály aktív részvételével, különböző rendez-
vények által.  Céljaink között szerepel a hobbitevékenység 
és sportélet támogatása, természetjárás, túrák szervezése, 
valamint sportrendezvények lebonyolítása.

Tárgyi eszközeinket folyamatosan bővítjük rendezvénye-
ink színvonalasabbá tételének érdekében, így rendelkezé-
sünkre állnak rendezvény sátrak, sörpadok, hangtechnikai 
eszközök, sportfelszerelések, stb.

Állandó rendezvényeink:

A Le a cipővel, éljen a mezítláb! röplabda tornánk a Déva-
ványai Strandfürdő területén kialakított homokos röplabda 
pályákon kerül megrendezésre minden év júliusában. Az 
eseményre vegyesen helyi és vidéki csapatok is neveznek. 

A sportrendezvény folyamán közel 100 embert mozgatunk 
meg a 15 évestől kezdődően a 60 évesig, és szurkolók is 
akadnak szép számmal. A torna sikeressége és a csapatok 
lelkesedése megerősít bennünket abban, hogy az esemény 
megrendezésre kerüljön a következő években is.

A Dévaványai Általános Művelődési Központ ál-
tal szervezett szeptemberi Füst és Tűz Bográcsételfőző-,
 Grill & BBQ Smoker Fesztivál rendezvényen szilvás gom-
bócot készítünk régi hagyományos recept alapján, melyet 
a helyszínen főzünk meg. Több száz érdeklődőt és a már a 
gombócainkat jól ismerő, visszatérő vendégeinket kínáljuk 
a népszerű étellel.

Részt veszünk az Aranyvasárnapi vásáron, ahol saját ké-
szítésű forralt bort, gyümölcs teát és karácsonyi süteményt 
osztunk szét az érdeklődők között a hangulatosan feldíszí-
tett sátrunkban.

A rendezvények megszervezését a tagok ötleteikkel, el-
képzeléseikkel, színvonalas, önkéntes munkájukkal segítik.

„LE A CIPŐVEL” VI.

A Dévaványai All Stars Kulturális és Szabadidő Egyesület 
szervezésében idén ismét megrendezésre került – immár 6. 
alkalommal – a „Le a cipővel, éljen a mezítláb!” elnevezé-
sű barátságos röplabda torna.

2023. július 8-án a Dévaványai strand területén három 
pályán került megtartásra a rendezvény, amelyre összesen 
13 – vegyesen helyi és vidéki - csapat nevezett be közel
100 fő részvételével.

A játékok délelőtt 9 órakor kezdődtek, és a kora esti órákig 
nyúltak, a csapatok a viszonylag nagy meleg ellenére lelke-
sen küzdöttek meg egymással. Sok színvonalas mérkőzést 
láthattunk, a csapatok között vegyesen volt frissen alakult 
és több éve együtt játszó társaság egyaránt.

A döntőbe három vidéki csapat került be, a Gyomai ille-
tékességű Labda Marinkó és a Körösparti Krokodilok, illetve 
a Szolnokról érkezett Feláldozhatók. Végül szoros – és igen 
izgalmas – küzdelmek után a Körösparti Krokodilok a har-
madik, a Feláldozhatók a második, míg a Labda Marinkó az 
első helyen végzett.

Egyesületünk a résztvevőket hideg üdítővel és ásványvíz-
zel, zsíros kenyérrel és meleg étellel vendégelte meg.

A röplabda torna megszervezésében nagy segítséget nyújtottak 
támogatóink, akiknek ezúton is szeretnénk köszönetet mondani:

- Dévaványa Város Önkormányzata
- Dévaványai Strandfürdő
- Földi Imre
- Laskainé Kiss Alexandra
- Mile Lajos
- Nagy Gábor ev.

Nemes István



Dévaványai Hírlap - 17. oldal

Kedves Gyermekes Családok! Szeretnénk fi gyelmetekbe 
ajánlani a Nagycsaládosok Dévaványai Egyesületét, amely 
idén ünnepli 25 éves fennállását.

Az egyesület sok színes programot tartott az elmúlt évek-
ben. Emlékeztek: a 2019 – 2020-as években a COVID miatt 
meg volt határozva, hogy mit, milyen körülmények között 
tarthatunk. A maszkviselés kötelező volt, és a védettségi 
kártya „varázsa”. Túléltük. Tavaly már számos programot 
tarthattunk. Volt nőnap, anyák napja, húsvéti kézműves 
foglalkozás, Családi nap a strandon, majd a lógatónál, kas-
télylátogatás Szabadkígyóson. Részt vettünk a „Füst és Tűz” 
Bográcsételfőző-, Grill & BBQ Smoker Fesztiválon, aktívan 
kivettük a részünk az Autómentes nap lebonyolításában. És 
jött az október, az országos rezsispórolás. Országszerte bezár-
tak, összevontak intézményeket a kevesebb energia felhasz-
nálás reményében. 

Dévaványa sem maradt ki. A Civil ház bezárásával prog-
ramjainkkal kiszorultunk a strandfürdő kiszolgáló helyiségé-
be, hiszen ott termálvizes fűtés. Csak egy probléma volt vele: 
nekünk kicsinek bizonyult. Az időjárás viszont kegyes volt 
hozzánk, így többen a teraszon tudtak beszélgetni, míg bent 
zajlott a kézműves foglalkozás. A Mikulás és karácsonyi cso-
magosztás is itt történt meg. 

A nehézségek ellenére jó hangulatban teltek a programok.

Idei terveink: Családi nap a Lógatónál, Kalocsai Őszi ta-
lálkozóra eljutás - itt várhatóan sok színes program várja a 
családokat. Az iskolakezdéshez nyújtunk tanszertámogatást 
az iskoláskorú gyerekeknek, adományt osztunk a Henkel, 
Szerencsejáték Zrt. támogatásával és az egyesületi keretből.

Városi programokon részt veszünk, az Autómentes nap nél-
külünk nem múlhat el. Ősszel Születésnapi bált tervezünk.

Várható programunk az adventi kézműves foglalkozás, de 
a Télapó is meglátogatja a gyerekeket, és a karácsonyt is 
megünnepeljük.

Tartozz közénk! Ha felkeltettük az érdeklődésedet, 
keres minket, vedd fel a kapcsolatot velünk. Telefon: 
70/389-9438. E-mail: dvnagycs@gmai.com Facebook ol-
dalunkon: Nagycsaládosok Dévaványai Egyesület néven, 
vagy akár személyesen.

Egyesületünk szívesen fogadja tagjai sorába a kisgyer-
mekes családokat. Családjaink között 1 – 6 gyermekes 
családok is vannak.

Egyesületünk változás előtt áll. Azt csicsergik a madarak 
új székhelyünk lesz. Nagyobb épület, nagyobb udvar a gye-
rekek örömére. Újabb célok az egyesület előtt.

Nagycsaládosok Dévaványai Egyesülete

Adományosztás

Idén is kaptunk 
támogatást a Sze-
rencsejáték Zrt-től, 
a Henkel Magyar-
ország Operations 
Kft -től, és a nagy 
NOE, illetve egye-
sületünk is anya-
gilag támogatta a 
csomagok összeállí-
tását.

Nagycsaládosok Dévaványai Egyesülete

A NAGYCSALÁDOSOK
DÉVAVÁNYAI EGYESÜLETÉTBemutatjuk:
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MESTERSÉGEM CÍMERE
Az idei nyáron is megrendezésre került a Múzeumi tábor. Fog-

lalkozásaink a különböző szakmák körül forogtak. 
Hálás szívvel köszönöm meg azoknak a szülőknek és nagyszü-

lőknek a bizalmát, akik ránk bízták gyermekeiket, unokáikat és 
így 26 gyermekkel önfeledt perceket tölthettünk együtt.

De mivel is töltöttük el az időt?

Az első nap megismerkedtünk egymással, hiszen nemcsak 
dévaványai gyerekek voltak a táborban, hanem érkeztek hozzánk 
Egerből, Budapestről, Szentendréről táborozók. 

Ezután ellátogattunk a Bereczki Imre Emlékházba, ahol Vára-
diné Ilonka néni arról mesélt nekünk, hogyan készítették az első 
szerszámokat és hogyan alakultak ki a különböző foglalkozások.

Megnéztük az Emlékház kiállítását, ahol megtudtuk, hogy mi-
lyen eszközökkel dolgozott a kovács, a szabó, -és a bognár. Láthat-
tuk a műhelyek szerszámait is.

Délután Hajdu Ildikó néni a fazekasság rejtelmeibe vezetett 
be bennünket, míg Szilágy Endre bácsival falapocskákat díszí-
tettünk.

Kedden Barta János és családja látott bennünket vendégül ta-
nyájukon, ahol a pusztai foglalkozásokról tudhattunk meg érde-
kes dolgokat. Meghallgattuk, hogy mivel foglalkozik a csikós, a 
juhász, a kondás, és a gulyás. Pónilovaglás, szalmabálavár meghó-
dítása és állatsimogatás is szerepelt a nap programjában.

A tanyára Korda Pista bácsi lovaskocsiján jutottunk ki.
Délután Laskai Tibi bácsi segítségével készíthettük el vándor-

lásunkhoz szükséges tarisznyát, hiszen valamikor az inasokból 
legények lettek, akiknek vándorútra kellett menniük, ha meste-
rekké szerettek volna válni. 

Szerdán el is indultunk a Mirhói Szivattyútelepre ahol a gátőr 
munkájáról hallottunk. Ezután kikapcsolódtunk a kisújszállási 
Süsü játszótéren, ahol megkóstolhattuk Bagaméri fagylaltjait is. A 
fagyizást követően a Vigadóban múlattuk az időt, ahol tekézhet-
tünk, mai szóhasználattal bowlingoztunk. Az ebédünket az Ecseg-
falvi iskola ebédlőjében fogyaszthattuk el, majd ismét tovább áll-
tunk és a Sterbetz István Látogatóközpontban a Kócsagőr mun-

kájáról halhattunk érdekes előadást. Az előadás után megnéztük 
a kilátókról a gyönyörű alföldi tájat és túzokokat is.

Csütörtökön a Liker Pékségben fi gyelhettük meg hogyan dol-
goznak a pékek. Szemünk előtt készült el az aznapi uzsonnánk. 
Visszatérve a múzeumba már várt bennünket Bogyáné Esztike 

néni és Vidáné Ilonka néni, akik a szövőnők munkáját ismertet-
ték meg velünk. Délután sportverseny volt, ahol önfeledten játsz-
hattak a gyerekek. 

Péntek délelőtt a GYSZC Dévaványai Szakközépiskolájának 
fodrászműhelyében fi gyelhettük meg milyen ügyeskezűek a fod-
rásztanulók. A lányok csodaszép frizurával térhettek vissza a tá-
borba, míg a fi úk kipróbálhatták a nagyszerű sportpályát. A kéz-
művesműhelyben Váradiné Ilonka néni és Elekné Emike néni a 
mézes sütés és díszítés rejtelmeibe vezettek be bennünket. A Ha-
gyományőrző Nők Egyesületével a kalácsot készítettünk. 

A tartalmas hét délutánján mesét szőttek a gyerekek, majd egy 
izgalmas totó keretén belül elevenítettük fel mit is csináltunk a 
héten, mert úgy elrepült az idő, hogy vége is lett a közös táboro-
zásnak. Közben gyöngyöt is fűztünk, drótékszert készítettünk és 
nagyon sokat beszélgettünk. 

Köszönjük a táborozás lebonyolításához kapott anyagi segítsé-
get Dévaványa Város Önkormányzatának.

A fent említetteken kívül köszönjük segítőinknek a munkáját, 
akik a különböző programoknál segédkeztek: Sándor Angéla, 
Szilágyiné Tóth Veronika. 

Azoknak, akik az ellátásunkról gondoskodtak: Barta Jánosné, 
Diósné Sántha Mária, Jónás Sára, Nagy Ilona, Purgel Mihályné, 
Purgel Tünde, Tagainé Marika. Azoknak, akik biztosították a 
helyszínt: Földi Marietta, Csatári István.

Külön köszönjük Tóth Mihályné Ilike néninek a munkáját, aki 
a tábor megrendezésének hátterét biztosította nekünk.

Végül, de nem utolsósorban köszönöm azoknak a pedagógu-
soknak a munkáját, akikkel egész héten a gyerekek érdekében 
tevékenykedtünk: Giriczné Gyányi Máriának, Miléné Antos Gab-
riellának és  Mile Lajosnak. 

Baloghné Berényi Erzsébet



Dévaványai Hírlap - 19. oldal

2015-ben a Települési Értéktár létrehozását követően, 
Papp Imre régi mezőgazdasági gépek gyűjteménye az elsők 
között került be az Értéktárba. Ennek apropóján többször 
beszélgettem a tulajdonos gyűjtővel és bár nagy értéknek 
tartottam a régi gépeket, azok működőképességét, engem 
mégis a dolog  másik oldala fogott meg. Az értéktári do-
kumentumok között egy videó is szerepel a gépekről, azok 
működéséről, a gépek körül pedig egy kis csapat, akik mű-
ködésbe hozták, hozzákés gondozzák ezeket a gépeket.

Mert a gyűjtemény köré szerveződött egy lelkes kis közös-
ség, gépészek, a régi gépek rajongói, ismerői, lelkes érdekő-
dők. Papp Imre gyűjtő, a nyílt nap házigazdája nem először 
szervez ilyen bemutatót. Bár az elmúlt években volt egy kis 
kihagyás a járvány, egyéb családi okok miatt, de most új-
raindította a hagyományt. Az érdeklődés pedig nem hogy 
csökkent, hanem nőtt. A nyílt nap a közösségi oldalon volt 
meghirdetve, július 29. szombat 18 órától. Minden érdeklő-
dőt szeretettel vártak és vendégül is láttak mindenkit. Zsíros 
kenyér hagymával, paradicsom-paprikával, az udvari ke-
mencében sült a pite, a házigazda pálinkája pedig oldotta a 
hangulatot. Az üdítők között is lehetett válogatni.

 A gépek már elő voltak készítve, kisebb nagyobb csopor-
tok vettek körbe egy -egy monstrumot, a régi cséplőgépet, 
a szelelőt, a darálót, a morzsolót. Dohogtak, püfögtek a régi 
gépek, beindultak a gépszíjak. Volt aki egyedül jött, volt aki 
családostól, gyerekestől. A fi gyelmes házigazda ugrálóvár-
ral kötötte le a gyermeksereget, míg a felnőttek beszélget-
tek. Többségében helybeli résztvevők, de vidéki látogatók is 
voltak, a törzsközönség akik már az előző bemutatókon is 
részt vettek, de sokan jöttek új érdeklődők. A gépek mellett 

Balogh Zsigmond csengő gyűjteményét is megcsodálhattuk. 
Mikor a gépek már kellőképpen meg lettek csodálva, min-
den alkatrésze, működése be  lett mutatva, a belső udvaron 
muzsikaszó szórakoztatta a közönséget Kónya Mihály és 
Kádár Ferenc jóvoltából.

A nyílt napon ketten vettünk részt az Értéktár Bizottság-
ból, Hajdu Ildikó és jómagam. Jól éreztük magunkat, tetszett 
ez a fajta „csapatépítő tréning”. Nagyon jónak tartom a há-
zigazda és családja ötletét, ahogy azt megvalósították, pél-
damutató a hozzáállásuk, a lelkesedésük, ahogy másokat is 
bevonnak, magukkal ragadnak. Lelkes kis közösség alakult 
már ki ennek apropóján. Jelenléti ív ugyan nem lett írva, de 
sokan voltak. Megtelt az udvar, még az utcán is beszélgető 
csoportok voltak.

A házigazdától megkérdezte valaki hogy ki fi nanszírozza, 
ki szponzorálja ezt a bemutatót? A házigazda értetlenül állt 
a kérdés előtt. A zsíroskenyérhez és pitéhez való megtermett 
és előállította a gazdaságában, a pálinka alapanyaga is meg-
termett a kertben. Az ember azért termel és állít elő dolgo-
kat hogy ellássa magát, hogy jó legyen az élete, hogy meg-
valósítsa álmait és önmagát. És most nemcsak a közönség, a 
házigazda és felesége is jól érezte magát. Létrehoztak valamit 
ami a mai világban nagy érték. Nem csak a gépek, hanem 
ami köréjük épül. Teret ad, lehetőséget biztosít egy közössé-
gi szerveződésnek, az emberi kapcsolatoknak, az egymásra 
fi gyelésnek, az összefogásnak. A legfontosabbat invesztálta 
be ebbe a bemutatóba: az idejét, az erejét, a fi gyelmét.

Köszönjük, hogy ott lehettünk!

Varga Istvánné

NYÍLT NAP A PAPP IMRE ÉS CSALÁDJA PORTÁJÁN
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LABDARÚGÁS
A XIII. Városnapi Kispályás Kupa,

V. Diós Kristóf emléktorna
eredményei:

A. Csoport
Liverpool - CS. CS. 2 - 1
BeerLyuk - Doktor X 1 - 1
Szerény Istenek -KőVányai SE 7 - 0
Liverpool - BeerLyuk 1 - 1
Doktor X -KőVányai SE 2 - 1
CS.CS. - Szerény Istenek 0 - 3
Liverpool - Doktor X 0 - 0
CS. CS. -KőVányai SE 0 - 1
BeerLyuk - Szerény Istenek 0 - 2
CS. CS. - Doktor X 1 - 4
Liverpool - Szerény Istenek 3 - 1
BeerLyuk - KőVányai SE 2 - 1
Doktor X - Szerény Istenek 1 - 1
CS. CS. - BeerLyuk 1 - 7
Liverpool -KőVányai SE 7 - 0

1. Liverpool 11 pont
2. Szerény Istenek 10 pont
3. Doktor X 9 pont
4. Beerlyuk 8 pont
5. KőVanyai SE 3 pont
6. CS. CS. 0 pont

B. Csoport
Arany Sarok - Bazd Előre FC 1 - 1
Acéltacskók - SelEJTek 0 - 0
BUSE - Buff alo FC 2 - 0
Arany Sarok - Acéltacskók 3 - 1
SelEJTek - Buff alo FC 2 - 3
Bazd Előre FC - BUSE 1 - 4
Arany Sarok - SelEJTek 2 - 0
Bazd Előre FC - Buff alo FC 0 - 2
Acéltacskók - BUSE 0 - 4
Bazd Előre FC - SelEJTek 5 - 1
Arany Sarok - BUSE 1 - 1
Acéltacskók - Buff alo FC 0 - 7
SelEJTek - BUSE 0 - 4
Bazd Előre FC - Acéltacskók 2 - 1
Arany Sarok - Buff alo FC 1 - 2

1. BUSE 13 pont
2. Buff alo FC 12 pont
3. Arany Sarok 8 pont
4. Bazd Előre FC 7 pont
5. SelEJTek 1 pont
6. Acéltacskók 1 pont

ELŐDÖNTŐ:
BUSE - Szerény Istenek 3 - 0
Buff alo FC - Liverpool 2 - 2
7 méteresek után 5 - 4

3.HELYÉRT:
Szerény Istenek - Liverpool 1 - 1
7 méteresek után 4 - 3

1.HELYÉRT:
Buff alo FC - BUSE 1 - 1
7 méteresek után 4 - 3
Legjobb mezőnyjátékos:
JOAO POLONIO - GUERRERIRO (BUSE)

Legjobb kapus:
ZSILINSZKI PÉTER (Buff alo FC)
Gólkirály: TAKÁCS JÁNOS (BUSE) 8 gól

Végeredmény:
1. BUFFALO FC
(Zsilinszki Péter, Gubucz Viktor, Somo-
gyi Tamás (Kispeka), Papp Viktor, Szőnyi 
Bence, Kálai Béla, Kisari Tibor, Tóth 
Mihály, Horváth Bence, Purger Ferenc 
(Mogyi)
2. BUSE
3. SZERÉNY ISTENEK
4. LIVERPOOL
5. DOKTOR X
6. ARANY SAROK
7. BEERLYUK
8. BAZD ELŐRE FC
9. KŐVÁNYAI SE
10. SELEJTEK
11. ACÉLTACSKÓK
12. CS. CS.

II. MESTERHÁZY JENŐ
EMLÉKTORNA,

2023. július 22. szombat

A Dévaványai SE nyerte a II.Mesterházy 
Jenő emléktornát.
A második alkalommal megrendezés-
re kerülő kupán a DSE csapatán kívül 
a Gyoma FC és a Budapesti székhelyű 
Stand98 FC vett részt! 50 perces mérkő-
zéseken döntötték el a csapatok, hogy ki 
nyeri idén a Mesterházy Jenő kupát!
Az első meccsen jó iramú találkozón a 
Stand98 FC-Gyoma FC 0-0-ra végzett, 3 
büntető után a Budapesti csapat győzött 
3 - 2 !

A 2. meccsen DSE-Gyoma 5-3
A rekkenő hőség ellenére ez a mérkő-
zés is jó iramban zajlott, csapatunk már 
3-0-ra is vezetett! Sajnos a biztos vezetés 
birtokában játékosaink kissé visszavettek 
és 2 kapitális hiba után máris 3-3 volt 
az eredmény! A mérkőzés fordulópont-
ja volt, hogy 3 - 3 -nál a Gyomai csapat 
nagy helyzetet hagyott ki egy gyors kont-
ra után! A mérkőzés utolsó szakaszában 
viszont az addig is agilisan játszó Szabó 
Erik, és Papp Dávid révén bebiztosítottuk 
a győzelmet!

A 3. meccs DSE-Stand98 FC 0-0
Már a mérkőzés elején látszott, hogy 
sokat kivett belőlünk az első meccs és 
a pihentebb Budapesti csapat magához 
ragadta a kezdeményezést! Az 50 perc 
alatt végig vendégek domináltak, ennek 
következtében több nagy helyzetet kiala-
kítottak!
Szász Dávid kapusunk viszont nagyon jó 
napot fogott ki és magabiztosan hárította 
a Stand 98 FC próbálkozásait!
Néhány biztató kontra után voltak lehe-
tőségeink nekünk is, de a kapu előtt mi is 
hibáztunk így maradt a 0-0!
Jöhettek a büntetők!

A három Budapesti kísérletből két alka-
lommal is védett Szász Dávid, miközben 
a mi büntetőinknél csak egy esetben vé-
dett a vendégek kapusa!

A fenti eredményeknek köszönhető-
en első alkalommal tartottuk itthon a
Mesterházy Jenő kupát!

Eredmények:

Gyomaendrődi FC - Stand98 FC 0 - 0
Büntetők után 2 - 3

3 - 3 büntetőrúgás volt

Dévaványai SE - Gyomaendrődi FC 5 - 3

Gólszerzők: Papp D. 11’, 49’, Marton L. 
15’, Szabó E. 26’, 44’, ill: Hanea M. 28’, Sza-
bó P. 33’, Vallach V. 35’.
DÉVAVÁNYAI SE: Szász D., Elek B., 
- Papp V., Pap Á., Nagy Z., Adamecz I., 
Marton L., Papp D., Szabó E., Ernyes R., 
Hőgye B., Séllei Z., Csordás F., Ungi D., 
Polasek L. Edző: Bereczki Árpád.
GYOMAENDRŐDI FC: Soczo Szabolcs, 
Rohony Márk, - Kovács Adrián, Piss 
Péter, Hunya Kristóf, Szabó Péter, Far-
kasinszki László, Lénárt Ferenc, Valach 
Virgil, Urbancsok Ákos, Gellért Milán, 
Hanea Márkó, Kovács Zsombor. Edző: 
Karászi László.

Dévaványai SE - Stand98 FC 0 - 0

Büntetőkkel: 2 - 1
Séllei Z., Szabó E., ill: Mándoki L.
Legjobb mezőnyjátékos:
Hanea Márkó (Gyomaendrődi FC)
Gólkirály: Szabó Erik (Dévaványai SE)
Legjobb kapus: Kis Rudolf (Stand98 FC)

Vereség Sárrétudvarin!

Tartalékos csapatunk vereséget szenve-
dett a jó erőkből álló megye 1 Sárrétud-
vari ellen.

2023. július 29. szombat. 18:00
Sárréti DSK - Dévaványai SE

7 - 1 (2 - 0)

Gólszerzők: 5’, 40’, 49’, 58’, 64’, 79’, 86’, ill: 
Csordás F. 68’ (11 - es ből).

DÉVAVÁNYAI SE: 97 Szász D., - 16 
Szarka Sz., 3 Gál S., 14 Somogyi T., 20 
Nagy Z., - 6 Hőgye B., 8 Adamecz I., 11 
Katona I., 7 Kéki Cs., - 5 Papp D., 4 Csor-
dás F. Csereként még játszott: 15 Ungi D., 
18 Bakó G. Edző: Bereczki Árpád.

A Sárrétudvari elleni edzőmeccsre 
jelentős számú hiányzóval utaztunk el! 
5 játékos sérülés, 7 játékos munka, vagy 
nyaralás miatt hiányzott! A szombati 
ellenfelünk jelentős játekerőt képvisel a 
szomszédos vármegye egyik élcsapata 
akik a vármegyei kupát megnyerve tel-
jes kerettel készültek ellenünk az orszá-
gos kupa fordulóra!A mérkőzés elejétől 
kezdve nagy iramot diktált a hazai csapat, 
próbáltunk zárt védekezésből gyors kont-
ra akciókat vezetni! Az elsőfélidőben 2-0 
volt az eredmény! A másdodik félidőben 
már jóval többet támadtunk ekkor több 

nagy helyzetet sikerült kialkítani ill. 1 
gólt szereztünk. A mérkőzés ezen sza-
kaszában hátul -a komplett védelmünk 
hiányában- ahogy fáradtunk nagyon sok 
hibát vétettünk! A Sárrétudvari csapat a 
védekezési hibáinkat kihasználva még 
lőttek 5 gólt igy 7-1 lett a végeredmény! A 
mérkőzés összeségében nagyon sportsze-
rű körülmények között egy jó csapattal 
szemben elérte célját, a pályára lépő játé-
kosok megkapták a kellő meccsterhelést! 
Jövőhétvége pihenő a csapatnak, utána 
Aug. 12-én már tétre megy Elek ellen!

U19 IFI
Az első meccs!
Megfi atalított U19-es csapatunk Szarva-
son vendégeskedett!

2023. július 30. vasárnap: 17:00
Szarvasi FC (U19) - Dévaványai SE (U19) 1 - 3

DÉVAVÁNYAI SE (U19): Erdős Nor-
man - Mideczki Ádám, Séllei Zalán, 
Szarka Szabolcs, Kun Balázs- Bakó Ger-
gő, Hőgye Bence, Polasek Levente, Ungi 
Dániel - Kárpáti Zalán- Valach Viktor.
Pályára lépett még Elek Ákos, Feke Dá-
vid, Tarsoly Attila.

Gólszerzők: Szarka Sz., Kárpáti Z., Bakó 
G. Edző: Csordás Ferenc, Parola Mihály.

FELNŐTT BAJNOKI LABDARÚGÓ 
MÉRKŐZÉSEK:

2023. augusztus 12. szombat: 15:00
DÉVAVÁNYAI SE Öregfi úk - RÓNA SC Öregfi úk
2023. augusztus 12. szombat: 17:30
DÉVAVÁNYAI SE - ELEK USE
2023. augusztus 26. szombat: 17:30
MEZŐKOVÁCSHÁZI TE - DÉVAVÁNYAI SE
2023. szeptember 2. szombat: 16:30
DÉVAVÁNYAI SE - MEZŐBERÉNYI LE
2023. szeptember 9. szombat: 16:30
???? - DÉVAVÁNYAI SE Kupa mérkőzés
2. forduló sorsolása később!

Honlap címünk:
https://devavanyaise.hu

Facebook:
Dévaványai Sportegyesület
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Gránit, márvány műkő síremlékek
készítését vállalom,

valamint
síremlékek felújítását,
fedését, tisztítását,
továbbá ablakpárkányok,
kerítéskalapok készítését.

Nagy Gábor műkőkészítő • Dévaványa, Szeghalmi út 35.
Telefon: 06-20/921-6648

A síremlékek megtekinthetők a temető bejáratánál,
 a virágüzletnél.

Megemlékezés

Fájó szívvel emlékezünk
Papp Imréné halálának 3. évfordulójára.

Családja

Megemlékezés

Fájó szívvel emlékezünk
Balog Tibor halálának 3. évfordulójára.

Szerető édesanyja és családja

„Nem múlnak Ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.
Ők itt maradnak bennünk csöndesen.
Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben.”

„Csendben állok,
emlékezem...

Nem halt Ő meg.
Még mindíg él nekem.

Messze ment,
Hol el nem érhetem.

Élete úgy múlt el,
mint egy pillanat.

De emléke szívünkben
örökre megmarad.”

Megemlékezés

Fájó szívvel emlékezünk
Juhász Jánosné Nagy Katalin

halálának 1. évfordulójára.
Szerető családja

„Telhetnek a hónapok,
múlhatnak az évek,
Mi örökké szeretünk és
nem feledünk Téged.”

Megemlékezés

Fájó szívvel emlékezünk
Berczi Sándorné Szarka Mária

halálának 2. évfordulójára.
Szerető családja

„Elmentem tőletek nem tudtam búcsúzni,
Nem volt idő arra, el kellett indulni.

Szívetekben hagyom emlékem örökre.
Ha látni akartok, nézzetek az égre.”

Kovács Szabolcs műkőkészítő
Dévaványa, Hajós u. 17.• Tel.: 06-20/7707-284

Dr. Kiss László
Ügyvédi iroda

5510 Dévaványa, Hősök tere 4.
Ingatlanok átírása, okiratok szerkesztése,

jogi tanácsadás.
Ügyfélfogadás:

hétfőtől péntekig előzetes
bejelentkezés alapján.

Dr. Kiss László ügyvéd
Tel.: 06-70/369-24-32

JÁRMŰVEZETŐI  TANFOLYAM

E LEARNING TÁVOKTATÁS!
Időnkénti konzultáció lehetséges.

Kamatmentes részletfizetési lehetőség!
Elmélet, Uhrin Róbert, gyakorlat, Uhrin Lajos.

Számítógépes gyakorlás a hivatalos vizsga programokkal.

Telefon: 06-30/823-3269, www.soforsuli.hu

     „B” (személygépkocsi)
    „A” (motorkerékpárok)
„AM” (segédmotoros-kerékpár)
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KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK
Mentők: 104, Tűzoltók: 105, Rendőrség: 107.

A gyomaendrődi orvosi ügyelet a
66/386-520-as számon elérhető.

Ügyeletes rendőr: 06-30/633-7220. • Polgárőrség:
06-30/627-1069. • E-on hibabejelentő: 06-80/210-310.

Nagy Olivér autószerelő
Dévaványa, Bartók Béla u. 15.

- autójavítás
- gumizás
- centírozás
- diagnosztika
- műszakira való felkészítés
- futómű beállítás
- ultrahangos klímatisztítás

Tel.: 06/70-401-2894

Dr. Zsíros István állatorvos
Telefon: 06/30-391-46-05

Telefon: 30/860-2627.

PECSENYE KACSA
6 hetes fehér

kb. 3 kg: 3200.- Ft/db.

10 db-tól
ingyen szállítással

megrendelhető.

- Gépjárművek javítása, karbantartása
- Ózonos klímatisztítás
- Diagnosztikai vizsgálat
- Műszaki vizsgára való felkészítés
- Gumiabroncs szerelése, javítása

Telefon: 06/70-234-42-75

Nagy Imre autószerelő
Dv., Kisfaludy u. 14.

Drága a jelenlegi biztosítása?  Váltani szeretne?
Szeretné felmérni saját lehetőségeit?

Hívjon bizalommal ingyenes tanácsadásért!
Szolgáltatások:
• Lakás biztosítás
• FogyasztóBarát Lakás biztosítás
• Kötelező Gépjármű
   Felelősség biztosítás
• Casco biztosítás
• Gépjármű Flotta biztosítás
• Kockázati Élet biztosítás
• Baleset biztosítás
• Vállalkozói biztosítás
• Nyugdíj megtakarítás
• Gyermek Jövő megtakarítás

Gábor Orsolya, Tanácsadó
Telefon: 06-20/464- 7021
E-mail: gabor.orsolya@generalimail.hu
Facebook: gabororsolyatanacsado

További szolgáltatásokért
keressen bizalommal!

Személyre szabott felmérés,
Egyedi Kedvezmények,
Bónuszok! Lépjen most,
hogy a jövő biztosítva legyen!








